

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft — kr. 1/2, fél évre 5 ft 50 kr. Fél évre 5 ft. — Egyes szám 10 ft.

Előfizetési pénz a minden közlemény: Főpénz. Vezető-ház felosztást a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetheti helyben:

Telegr. K. Lajos könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél — Egyébut a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:

Öt-hatásos példányért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több helyi hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyit-tér”-en megjelenő közlemény öt-hatásos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentelenül beküldött hirdetések nem vételnek tekintetbe. — Ugyanazon hirdetőnek sem adnak vissza.

Paraszt kombináció.

Vidéki emberről vajmi kevés tehetőséget tesznek fel az újságírók, ez egyébiránt nem nagy baj volna magában véve még, hanem aztán ha az ember legráfálja a maga vélekedését, és ha abba valami olyat mond, mi nem az újság szelleméhez pázol: akkor azt mondják, hogy gyi tovább atyafi, te nem a mi cliqueünk-ből való vagy s az ember elsonpolyog, megszopja a penna végét. — elteszi jobb jövő reményében ad graecae calendae.

En azonban uram nem tekintem azt, melyik újság minő, mit beszél? mi-féle párttal van szövetségben, hanem elmondom palam et publice mi a meggyőződéseim.

Feltűnő az ember előtt, hogy ez az ordináré sörpédék nép az a sokacz, rácz, oláh, bunyevác, girczák, meg czinczár, melyeket ép úgy lehet képzélni az európai műveltebb népfajok között, mint a jó borban a seprűt. Mondom tehát, hogy midőn ezt a moszat, buta népet békén-hagyják keresztül kasul gázolni minde-nem, otromba sértetéseit zsebre rak-ják, a kormány lehunyt szemmel nézi ama arczátlan fumigáltatást, miszerint hazánk területén lakó feldühített ráczok-at is verbuválják ellenünk. — egyik másik konsulatul ellen kihívólag dem-onstrálnak sat. — ezen kérdem? mi le-het ennek az oka? Ily gyengeség kima-gyarázhatatlan. Oroszán büszkeségnek nem mondható, mert ha egy Ozman bi-rodalomnak is meggyűl vele a baja, itt uram már oly kérdés merül fel, a mi bővebb interpretációra ad alkalm-at, s oly situációra vezet, mely egy Osztrák-Magyarországot nagy hűbéres állam-ma degradál és egy orosz koalíció-ról tesz bizonyoságot, s ez utóbbi gyanú Magyarországot nem a legszebb színben tüntette fel, oly állam ellenében, mely iránt bizonyos tekintetben a békés szom-zárságon kívüli még bizonyos hálakö-telezettség is van, s ha az ember csupa ordináré észszel vet számot magával, ily körülmények között nem kalkulálhat mást ki, mint azt, hogy most Osztrák-Magyarországot (be szép név, rom-lásnak indult hajdan erős hazám) neki biztatja a muszka, hogy te hátul gon-boló nadrágu Osztrák-Magyarország menj neki annak a rácznak, sokacznak, szóval annak a szemétnépnek, s mond meg neki, hogy most én leszek a te urad, mert megparancsolta nekem ezt, hogy így legyen, Mikolai csár a rusz-nyák pápa! — utsegélyen menten bé-kesség lesz, sőt előre látható, hogy vala-mennyi sokacz, rácz megzabhegyező jó-szág nyüzög Európá terén, azt fogja mondani reá, hogy „pockák” — „gosz-podi pomilju” lecsendesül, s bevárja azon időszoakat, majd midőn ugyszer csak Miklós vagy valamelyik utána követ-kező sokacz megváltó rákzedi, hogy no klapsu, csűrőkre most már kezdjük el Osztrák-Magyarország ellen a nótát, s szeresszük meg egyesül erővel Szvatopluk és Constantin birodalmát, minket meg oly szépen megtanítanak poszlovenszki povedálni, mint a rigót verki után fütýólni.

Az elmondottakat a magasabb lé-györben elő politikások, paraszt kombi-nációnak fogják mondani, s ordináré

észjártnak, de hát erre sokan oly vé-lekedésben vagyunk, hogy még sem annyira igaz az, mőn mondják, hogy hanczut a nímet, mert utsegélyen a mai körülményeket tekintve, inkább azt mond-hatjuk, hogy „hanczut a rusznyák”, s ne nevéssék ki az embert azok, a kik ha polczuk magasságáról le nem láthatván a reális élet ordináre folyására, ha azt mondjuk nekik, azt az ócska elkallódott mondatot, hogy caveat custodes ne quid detrimenti fiat sat.

Hogy a czárpápa fajrokonait ez időszerint cserbehagyta s nem avat-kozott a kérdés megoldásába puskaszó-val: ez már nem szép dolog tőle, de hát úgy látszik neki is van esze, s na-gyon jól tudja, hogy minekutánna ő a civilizált Európába nem nagyon „grata persona” behuzza a vitorlákat, s onnan hazuról szűkül, mint az olyan házör, a mely láncon van s a melyeknek vizik a szaporuságát a szemétdombra agyon-vernü — fiat applicatio.

Angol, francia, olasz, osztrák, spa-nyol, dán, sat. lépjenek fel csak az el-len a talpas hatalom ellen, majd meg-lássák mily nagyszerű fordulatot vesz Európa sorsa, hanem csak az a bajvan, hogy míg Európa egy nagy sógor-ság! kezében van letéve, addig a bé-kesség bilancát csakis az apróceprő há-boruk fogják fentartani, kivált mióta a non intervenció elve van behozva, majd ezek a dii majorum gentium, ezek a „koronata capiták” addig s addig dividálják egymás közt Eu-rópat, a mi olyanná nem teszik mint az ostábla, mert hiszen ugyis van sok faczér fejedelem, egy a nő, valamint a himnemből, s ezeknek is csak kell élni, s a mi rovásunkra pompásan be fog tel-jesedni az a példabeszéd, hogy „Aequa-li divisio non contorbat fratres.

Egy ember.

A tegnapielőtti minisztertanácsban, mely délelőtti 11 órától, délutáni 4 óráig tartott, s mely a külfordell köteendő ker-skedelmi szerződéseken kívül folyó ügyekkel is foglal-kozott, az összes miniszterek részt vettek Tre-fort kultus-miniszteren kívül.

A főispáni kinevezésekre vonatkozó-lag a következő legfelsőbb kéziratot közölte a hivatalos lap tegnapielőtti száma: A belügy-miszterium vezetésével megbízott magyar mi-niszterelőkömek, az 1876. évi XX. és XXXIII. törvényekhez főtlan tett előterjesztésére: Szent-Iványi Gyula Háromszék főkirály-bíráját, valamint Bereczk, Ilyefalva, Kézdi-Vásárhely és Sepsik-Szent-György városok főispánját; Mikó Mihály Csikszék főkirálybíráját és Csikszere-dai város főispánját; Hóssler Nándor, Zaránd-me-gye főispánját és Kővárvideke főispánját; Br. Kemény György, Tordamegye főispánját, Aranyszék főkirálybíráját és Szász-Régen város főispánját; Boér Kálmán, Fogarasvidéke főispánját és Fogaras város főispánját; Miskolczi Lajos, Közép-Szolnokmegye, Kraszname-gye és Zilah város főispánját; Kiss Miklós, a Jász-Kun kerület főispánját; gróf Bethlen Gábor, Felső-Fehérmegye, Küküllőmegye és Erzsébet város főispánját; Daniél Gábor, Ud-varhelyvidék főkirálybíráját; valamint Székely-udvarhely és Oláhfalva városok főispánját; Br. Bánffy Dániel, Dobokamegye, Szamosújvár és Szék város főispánját; Boethiúy Sándor Na-szodvidék főispánját; Silye Gábor, a hajdu városok kerületének főispánját és Debreczen város főispánját; Hertelendy József, a nagyki-

indai kerület főkapitányát; Boéthi Lajos, He-ves- és Kálós Szolnok törv. egyesült megyék főispánját, s végül gr. Szapáry István, Pest-, Pilis- és Solt t. e. megyék főispánját, ezen állásuktól felmentem, s egyuttal: Hóssler Nán-dort egyesült Beszterce-Naszodmegye főis-pánjává; br. Bánffy Deszót egyesült Szolnok-Dobokamegye főispánjává; br. Kemény Györ-gyöt egyesült Torda-Aranyszék megye főispánjává; Mikó Mihályt Csikszék megye főispánjává; Bély György (meghagyva őt eddigi Maros-vásárhely városi főispánjává; Daniél Gábor Udvarhely-megye főispánjává; gr. Bethlen Gábor Kis-Küküllőmegye és Nagy-Küküllőmegye főispán-jává; Boér Kálmánt Fogarasmegye főispánjává; Szent-Iványi Gyulát Háromszék megye és Brás-sómege főispánjává; Miskolczi Lajost Hajdúmegye és Debreczen szabad királyi város főkapitánjává; Kiss Miklóst (meghagyván őt Kecskemét városi főis-páni állásában) Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye főispánjává; Boéthy Lajost Hevesmegye főis-pánjává és gr. Szapáry Istvánt Pest-, Pilis-Solt- Kis-Kunmegye főispánjává kineveztem. Kelt Laxenburgban, 1876. évi aug. hó 8-án. Ferencz József. s. k. Tisza Kálmán, s. k.

— A „P. Corr.” szerint b. Simonyi La-jos miniszter lemondását, melyhez határozottan ragaszkodott, a király már elfogadta. Simonyi báró azonban mindaddig vezetni fogja tárczá-ját, míg utóda ki nem nevezetik.

A világgiallításból.

A philadelphiai világgiallításról sok érde-kes részletet olvassunk. A világgiallítás egyik leg-érdekesebb részét képezik azon épületek, mely-eket a nagy Unió egyes államai emeltek. Így a saját épületben rendezett terménykiallí-tások között Kansas állam kiállítása egyike a leggazdagabbnak. Az épület-homlokzatának közepén Kansas, üvegbe festett nagy állami pe-csétje látható, e festmény átmérete egy öl, az állami jellegje: „Ad astra per aspera” feltűnő szép betűkkel díszlik a pecsét körülétén. E központból nagy sugarak futnak ki, melyek aranyárga buza kálászokból és főbűbűségi Kansasban termelt pamutból vannak készítve, sikerülten és meglepő ügyességgel. A fal hosz-szát Kansas nagy térképe foglalja el, feltűnőve mindazon kerületeket, melyek a kiállításon küldeményeik által részt vettek. A térkép alatt díszes üvegkeret veteménymagvak van-nak kiállítva, melyek változatos különféle és bizonyoság tesz ez ifjú állam rendkívül és nagyszerű földmíveléséről. Az oldalfalakon, ugyszintén az itt elhelyezett üvegszekrények-ben, buza, rozs, árpa, zab és más veten-déyek kalászaival vannak kiállítva csinos kötegek-ben a szár teljes hosszúságában, a mint az a szántóföldön leváztatott. Hogy mily áldott ta-laja van Kansasnak, kitűnik abból, hogy a kalászárak rendes hossza 6-7 láb, és van olyan is, mely még ennél is magasabbra nő, dus és gazdaságemű kalászt terem. Van itt lö-her és luczerna gyökerestől kiállítva szárított állapotban, melynek magassága 3-4 láb. A réti fü, melyet kaszálni sem szoktak, 5-6 lábnyira megnő. De legbámulatosabb magassá-gát ér el a kukorica. Egész erdő van itt ki-állítva a növényből csövesestől együtt, némelyiken tizenöt öl van, melyek magassága 12 és 17 láb közt váltakozik, és a czírok még ennél is magasabbra megnő. Az ugynevezett indiai kender magassága 12, ricinus növényé 18 láb.

Erdékes azon gyűjtemény is mely egy-éves fültetvényeket tartalmaz, ezek közt is számtalan van, melyek a 17 láb magasságot meghaladják. E bámulatos eredmény tükre nemcsak az állam kitűnő talajában, de az ég-hajlat széldiségében találja meg kulcsát. A mily zordon és barátságtalan a szomszéd Colorado államéja, a magas és sziklás hegy-láncon folyó, oly szelid és majdnem mindig tavaszias a hatalmas területű kanas állam égjája, hol a nyár átlagos melege ritkán ha-ladja meg a 75°-ot (Fahrenheit), míg a déli hónapok átlagban 25° meleget mutatnak. De nem csak a veteménymagvak, hanem a burgonya, répa, dinnye, ugorika is mind ily rendkívüli nagyra nő itt, és mellet Kansas állammak annyiban van elsőbbsége sok más

nyugati állam fölött, hogy e termények husa-magvas, tömött, míg némely más állam ily nagyra nővé terményei spongyások maradnak. Kansas erdészeti kiállítása szintén figye-lemmé méltó és vannak tölgytörzsek kiál-lítva, melyek átmérete 6-7 láb. Ásványokban azonban szegény, és az a kevés mely itt ki-van állítva, sem érdemel különös figyelmet, kivéve a kőszént, melyet eddig már három bányaiban munkálnak.

Erdékes azonban az itt látható fehér bő-nyeli kitömött szép példánya mely talán az egyedüli a világon és a jó kansasiak ugyancsak nagyra vannak vele. E szegény állatok lassan-képzete szinte martalékul esnek a polgárosodás terjedésének és együtt vesznek ki szintén az indiánokkal. Ezelőtt tíz évvel még millió száma-barangoltak a bölények Kanass kővér fűvű síkjain, ma már az állammak csakis a délnyugati részében találhatók fel, lassan buzóda-New-Mexico felé, a hol még kevés a sápadt arcu ember, míg végre onnan is kifogja őket szoritani a polgárosodás és fehér arc.

Megborzad az ember, midőn azou jelen-téseket olvassa, melyek a bölény pusztításával vannak kapcsolatban. Egy canadai kimutatás szerint a múlt évben csupán a canadai terület-en több mint 168,915 bölényt öltek meg a vadászok csupán az állatok bőréért. Az ily kegyetlenség ellen ugyan törvény van hozva, de ki képes törvényt kiart a vadonban ellen-őrizni?

Kansas madárvilága szintén gazdagon van itt képviselve és a kitömött példányok egyes kezskört tesznek tanúbizonyságot. A legérdeke-sebb e gyűjteményben a prairie-truk, mely apró csibével egy szekrény alján van kiállítva, ugyszintén a pelikán több faj, mely szintén nagyon otthonos Kansasban. Hogy területre nézve mily nagy az egy állam, meg kell emle-tennünk, hogy 53 millió négyzszög holdból csak öt millió hold van benépesítve, és így még 48 millió hold van nyitra bevándorlás számára. Ily állama az Uniónak pedig harminczkilenc van, és némely még sokkal nagyobb.

Az 1876-ik évi östörténelmi congressus.

Hazánkban ez időszerint a hasznost a gyönyörűséggel összekapcsoló ünnepegyeségek több nem utolsó helyet foglal el a fent czimzett östörténelmi gyűlésekhez, melynek színhelyét hazánk fővárosa Budapest tüzelteti ki. A köz-pont — írja a N. V. — már hónapok óta serényen folytak a készüldések, hogy a tuda-mányos világ azon reményében, — melyket Magyarországhoz költött, ne csalódják.

A szervező bizottság értesítéséből közöl-jük a következőket: A szervező bizottság és a congressusnak is vendéke ő cs. k. fensége, József főherczeg, ki a részegzetnek maga is alapos műve-lője. A bizottság elnökét legfőbb tén-yezői: Pulszky Ferencz a congressus elnöke és Römer Flóris a congressus főtitkára; ez utóbbi különösen az ősrégészet terén ma-gának elévülhetlen érdemeket szerzett, s a tan-megalapítója Magyarországon kizárólag ő tekintendő.

A szervező bizottságban találjuk Magyar-on legtekintélyesebb tudósait, minők például: Ipolyi Lajos, Henszlmann Imre, Hunfalvi Pál, Haynald Arnold stb. Biharvármegye részéről a szervező bizott-ságban vannak: ifj. Bölönyi Sándor, mint a bi-harmergyei múzeum őre, báró Döry József, — mint ugyanezen múzeum elnöke, ifj. Gyalokay Lajos, a biharmergyei múzeum titkára és lap-szerkesztője Kovács János debreczeni tanár és a főiskolai múzeum őre, végül Szántay Aladár derecskei aljárásbíró és az ősrégészet alpos irodalmi művelője.

Az előtűnő fekvő értesítés több száz részvevő külföldi tudós név tüzeti fel Európá minden országából, Auszsiából Ausztráliából és Észak-Amerikából, Elég legyen itt felemlíteni: Lubbock Ci-cerossae, Capellini, Hamilton és Arneht vilá-giudni neveit, ki a congressuson mindannyian rész vesznek.

A congressussal egyidejűleg fog rendez-tetni az östörténelmi tárgyak kiállítása is, — ugyszinté az alkalommal fog elkészíteni Ma-gy a r o s z á g ősrégészeti térképe, melyen

csak is azon helyek lesznek feltüntetve, hol esen korból leheltyekre akadtak.

A kiállítást illetőleg, az már az eddigi beküldött tárgyakból itélve is, minden ilyenmű kiállítást túl fog szárnyalni, úgy száma, mint a tárgyak tudományos becset tekintve is, mert a beküldött tárgyak száma a 20,000-et me-ghaladja, és ami legfőbb, e tárgyak mind Ma-gyarországiak, mert még a szomszédos Ausz-tria is — tüzeltetőleg — csak négy darabot kü-ldött, s ez is csak gyogy lenyomatban. E kö-rülmény azonban — tekintve a tárgyak óriási számát — csak előnyünkre fog válni, mert a külföld előtt minden kétséget kizárólag nyil-vánvaló lesz Magyarország és téreni rendkívüli gazdagsága annyival inkább, mert nekünk számtalan oly specialis tárgyaknak vannak, melyek sehol másutt, csak Magyarországon talál-hatók fel.

Biharmergye a kiállításon is méltólag lesz képviselve, mert a debreczeni főiskolai mu-zeum 122 drb. tárggyal, a biharmergyei rég-észeti és történelmi egylet* tüzarta pedig 150, összesen tehát 272 db. tárggyal fog a kiállít-tásban résztvenni.

A megyei régészeti térkép is felküldet-tett, amelyből kitűnőleg a vármegye területén 60, eddig ismeretes óskori helyely van a tér-képen felvéve.

A congressus szeptember hó 4-től 12-ig fog tartani s ezen idő alatt több vidéki kirán-dulás is fog rendezetni, melyek nagy érdeki-ásatásokkal lesznek egybekötve.

A congressusban résztvehet mindenki, ki a 12 frank beírású díjat a főtűtők, Römer Fe-rencz Flórishoz küldve befizeti, — s azért ha-bár nem fog is ott személyesen megjelenni, — megkapja a congressus nagy díszszel kiállított kiadványait, melyek értéke e tagsági díjat jó-val felülhaladja.

A congressusra utazók ezen felül a va-sutársulatok által átutazási árkedvezményben részesítettek, szóval minden megtehető a szervező bizottság által a czéltől, hogy hazánk haladása e téren, a külföld tudósai előtt jó színben tünjek föl.

Nekünk pedig nagy szükségünk van a külföld rokonszenvére!

Török-Szerb háboru.

Belgrádban — mint a „P. Napló” írja — a háboru folytatása lön elhatározva. Az angol kormány jó szolgálatát mind a két fél közös-nettel visszatartotta. Szerbia azt azzal indok-lóla, hogy a háboru sorsa még nem dőlt el végképen. A porta viszont azt felelte, hogy még nem képes olyan előnyöket felmutatni, a melyekkel azon követeléseit indokolhatná, melyeket a jövő biztosítékaihoz szükségesek-nek tart. A pétervári hivatalos tavirati ügy-nökség ugyanily érteimű tudósítást közöl s így bizonyosnak tekinthető, hogy a kozka eldől, a szerb minisztervárság a nagy skuptina ősz-zelisége elhalasztott, a mi a háboru foly-tatását jelenti.

Ma a csatatérrel is figyelmet érdemlő hí-rek érkeztek a török főereg augusztus 16-dikán reggel újra megkezdte az offenzívát s a banjai uton nyomult előre. Abdul-Kerim pasa főhadiszállása meg mindig Nisben van, honnan a több helyen megindított műveleteket egyformán kísérik. Legközelebb Nisben nagy hadi-tanács tartott, melyben Achmed-Ejub pasa is részt vett, ki azonban azóta már visszatért a hadsereghez. Az ősrégészek Ejub és Osman pasa közt teljesen helyreállít. 14-én Fazly pasa 10,000 emberrel, kik eddig a zajcarsi sereg-hez tartoztak, onnan a Timok mentén lélek Knyazeváczba s az itteni sereghez csatlako-zott. Ebből azt lehet következtetni, hogy a törökök a knyazevácz-alexinaczi uton akarják erejüket kifejezni.

A tizenegy napi szünet oka az élemezés nehézségeiben rejlik. Az élelmet csak egy uton lehet szállítani és pedig csakis teherhordó al-latokon, mert a kocsiak a sebesültek szállítá-sára szükségesek. A lakosok mindenünnen el-menekültek, mielőfgya a törökök az összes falvakat fölperzseltek és kirabolták. A napok-ban e vidékről fontos események híre várható.

A szerb íbar-hadsereg állapotát belgrádi hírek fölőtte kétségbejelenek festik. Az éhség és az ellenség egyaránt roppant pusztításokat

— Könyörületből uram, adjon nekem egy tallért.

Az ur visszafordult, szigoru tekintettel mérte a gyermeket s szólt:

— Nem szegyenled magad, egy egész tallért kérnél! Restelened kellene ilyen kor-ban koldulni.

— Bocssáson meg nekem! de anyám be-tegen fekszik, és nekem sem fám, ételem és gyógyszerem nincsenek, hogy ezekkel szolgálhatnék neki, feleit a leányka könyezve.

— Esmerem e nótát, így beszél minden gyermek koldus; mondd az ur és eltávozt, de a szegény gyermek, a ki bizonyára nagy szükségben lehetett, kétségbeesve ragadta meg az idegen ur bunnáját, és tájálmas hangon kiáltott.

— Kegyelemből, adjon nekem egy tallért, különben meghal anyám a hidegtől, s az éh-ségtől. Sohamsen koldultam ezelőtt, könyörlet-ből, megváltónk véreim kérem, segítsen engem!

— Távozz elou! mikit merészled em-bereket az utcán feltartóztatni? Kösözöd is-tennek, hogy rendő ur nem kiáltok; s ez-zel botjával ráütött a leány vállára.

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” tárczája.

A VÉDTELENEK.

Elbeszélés.

Írta: Schwarcz Mária Zsófia.

E L Ő S Z Ó.

Az, a ki Schwédoun északi részében va-lala járt, tudja, hogy ez ország némely vidé-kén gyönyörü, vadregényes tájak vannak; me-lyeket, ha a nap fényétől megvilágítva nézünk kiemellesen hatnak érzékeinkre; ha azon-ban ily vidéket egy viharos őzi éjszakán, a sötétségbe beburkolva, a viharoktól körül-ülvőite, képzelnék magunk elé, akkor azt ére-zem, hogy ama csodákat, melyet imént be-zétek, csakhamar valódi borzalom által fog fel-váltatni.

Egy ily tájon fektűt a nagy Helena for-snevű vashámor, forrása tövével egy kis folyó-csókának, mely kigyöként vonult keresztül a vi-déken, és azon helyen, hol a tengerbe ömlött nagy vizesét képezett.

A vashámortól aig fél mérföldnyire volt a paplak.

Az ut, melyet a gyalogjárók a hámortól a paplakig rendszeren használtak, egy keskeny ösvény volt, hosszában a vizesének és egy nagykitérjedésű erdő mögött.

Az egen hatalmas szél vastag fekete fel-höket kergetett, a szél átvoltott az erdőn ke-rezstül és a bűszke sugár fögyeknek tetőt meghajította. A halvány hold csak pillanatra nyilatott ki néha a sötét felhők közül.

A vizesek egyik oldalán egy kis kőlak állott, melyet valószinűleg e nagyszerű vidék valamelyik csodalója épített.

Az ösvényen két fiatal ember haladt; különböző irányból jött mindkettő. Mindket-tőnek utazási czéja a kis lak látszott lenni.

Midőn a hold futólag egy sugarat vetett a vidékre, a két fiatal egyént egy és ugyan-azon személynek lehetett volna tartani, any-nyira hasonlítottak arcvonásaik.

Az egyedüli, melyről őket egymástól ily világitásnál megkülönböztetni lehetne, az volt, hogy az egyik vadászöltöben járt, vállán fegyvert hordott, s léptei gyorsabbak, pillan-tásai nyugtalanabbak voltak.

A vadász érte el először a kis házat, pillanatra megállott s hallgatódzott; s midőn mitsem hallott, így szólt magában:

— Jó, helyes időben érkeztem.

Erután néhány lépessel tovább folytatta útját, míg a másik fiatal ember lépteinek zaja fölét megütö, ekkor megállott, s fegyverének kakasát felhuzta.

Szomoruan, egy dalt fütýörzve érkezett most a másik azon helyre, hol az előbbi áll-ott, és a midőn észrevéte, hogy valaki útját elállotta, hangosan kérdé:

— Ki az?

Egy lövés dördülése, mely a kérdezőt földre sújtotta, volt a felelet, de ugyanazon pillanathoz egy kiáltás volt hallható, mely női hanghoz hasonlított.

A hold megvilágította a jelenetet. A gyil-kos felegyenesedve állott fenyegető tekintet-tel, és hallgatódzott az iménti hang után. Csak a vihar bömbölése, és a tenger zúgása vegyűlt bele a csendbe.

— Bizonyosan, — gondolta magában, — egy ragadozó madár kiáltása volt ez, mely a lövés által félszékől kizavartott, mely kiáltást én igazotot képeletemben emberhangnak véltem.

A gyilkos a holtestet fölő hajította, kinek öltözöt levetkőztetvé s arra a nagy ruháját öltö, s azután az élettelen testet a habokba vetette. Ekkor a meggyilkoltnak ruháit fel-vette, s gunyoros hangon így szóllott:

— Ki mondhatná meg most, hogy ket-tőnk közül ki alszik itt lent a mélység-ben?

En! szólt háta mögött egy hang, és egy kéz nehezedett vállára, mire ő megrettenve fordult hátra.

Egy középs testalkatú férfiú állott előtte.

A hold megvilágította annak vonásait — s a gyilkos fölkiáltott: — Gratton gróf!

Tizenöt évvel később.

Egy hideg, de szép holdvilágos éjjelen, februárius végén, Stockholm hotákart utcáján benzszegett a kocsió és sétáló közönség a vá-roson minden részében.

A kőnighóbe és röhrstrand-utca sar-kán egy nagyon fiatal leányka állott, mely-még a gyermekkorhoz tartozott; gyöngéd tag-jai resztektek a hidegtől, a hasztalan takar-gatta vállait egy vékony gyapolt kendővel.

Egy nyúlánk uri ember, büszke tartással és egy meleg bundába takarva haladt el a di-dergő kis leány előtt, s útját a röhrstrandutca felé vette.

A gyermek követte az urat, s remegő hangon esdett:

tettek benne. Mindemléket az jelentik, hogy ez a sereg aug. 15-én 5000 török támadását a jankovai hegyesorossal a Kőrös-csúcsra vezető uton visszaverte.

Még kétségbeesettebb a Drina-hadsereg állapota, melynek visszavonulását immár Belgrádban is elismerték, de azzal indokolták, stratégiai tekintetből várni szükséges. Oroszkovics ezredes, a sereg tábornoki főnöke leküzdött a törökök már szerb területen állanak s Mitrovicát a Szava mellett megszállták, honnan a szerb Páris-t fenyegetik. A Drina-hadsereg szorongatott helyzetét tanúsítja az is, hogy Milán tervezett itteni látogatása elmarad. A fejedelem vasárnap ismét Csupriába fog menni.

A magyar fővárosból. Ó felsége születésnapja alkalmával tegnap a főváros közepén a kikötők árbozási nemzeti zászlók lengtek, s a templomokban isteni tiszteletek tartottak. Tíz. Tegnapelőtt éjjel a Concordia gőzmalom mellett egy felfőzött s az abban levő fa legett. **Egy főkapitányi díjok** zavart anyagi viszonyok miatt tegnapelőtt kései várt el nyakát. **A képzőművészeti társulat** képeit szintén kiállítja Szegeden. **A főváros területén** az erdei madarak bántalmazása eltiltatták. **A lefolyt héten** a fővárosban született 271 gyermek, elhalt 299 személy. **A szent-lévi szertartásokon** a biborok primás fog penthincáni. **Toldy Ferenc** leányát, Flórást az orosz-házai vasúti főnök eljegyezte. **A magyarországi közönség** jegyző kongressusa e hó 21-én a fővárosban fog megtartani.

Jókai Mór Debreczenben.

Csütörtökön délelőtt nem kis izgalomba hozott városunkban többeket ama hír, hogy Jókai, koszos regényírónk erdélyi utjából hazatérte: itten utazik keresztül. A polgármester ur élen többen a városi tisztikarból a költőt, a tanári karból többen, a jó barátot sietek üdvözölni. Az üdvözlőt igen szívesen fogadta és köszöntte Jókai, s a fél óra melytől itt töltött, érdekes társalgás közepett folyt le. Nevezetesen kérték, hogy maradjon itt pár napra, erre azt felelte Jókai, hogy három határon van, a mely neki parancsol: első a költésesség, második a feleség, harmadik Tisza. Ime a jó regényíró itt is bebizonyítja: hogy nem egy, hanem „három az Isten.”

Tagadhatlan, Jókai még ma is élénk és mulattató társalgással bír, arca vidámságot, sok szellemet tanúsít, s elragadó élénkséggel magyarázza a nagybányai hőgyektől nyert csököket, azoknak hatását, melyet, mint csoka mondá, a szathmári hőgyektől kapott ezüst bilikómnál többre tart. Szegény szathmári hőgyek!

Azt azonban nem említette, hogy a hazai

csökök némi rokonsági összeköttetésekben nem állanak-e a reichstadvál, melynek csattanása annak idejében idáig hangzott.

Mint minden társalgásnál, úgy itt is szóba jött a politika. Jókai csodálkozását fejezte ki a felett, hogy miként agítáhatnak oly hatalmasan a mostani erős kormány ellen Debreczenben, — pedig, — mondá, tegyük fel csak, mit tehetett volna most — Sennyey?!

Jókai nem csak Nagybányán, de Debreczenben is csökölt; az ottani, és az itteni csökök között nagy lehet ugyan a különbség, s azoknak izét bizonyára most is érzi Kőrösi tanár ur; de jó, hogy Salamon Ferenc nem volt jelen, mert rögtön me dia t i ó lett volna.

Egy kedves ígéretet hagyott azonban zálogos Jókai; megígérte, hogy nevével, az országos társalgás híres művésznővel még ez év folyamán meglátogatja városunkat. Összinté örömmel fejezzük ki e lehet, s bizonyára hiesztük, hogy e városnak minden lakója tárt karokkal várja a művésznőt s a költőt. Hozza Isten!!!

A szegedi országos kiállítás.

Szeged, aug. 17.

A kiállítási ünnepély ma vette kezdetét. Az osztrák államvasút indóházánál fogadtattak, a dalár egyletek d. u. egy órájában. Est követte a felbogarozott utcákban a város ház előtti térre való bevonulása, a hol Szeged város nevében el fogadtatták, el szállásoltatták.

Azontul tömörségből, mit már eleve is láthatni, azt lehet következtetnünk, hogy a térszűk lesz, és hogy a kiállítás sikere előre is fényesnek jelezhető.

A szegedi országos kiállítás megnyitását közvetlenül az országos dalárverseny és a Dugonics-szobor ünnepélyes leleplezése előzdi meg. A kiállítási, dalár-szövetkezeti és Dugonics-szobor-bizottság az ünnepélyesek sorrendjét következőképp állapította meg:

Aug. 17-én 2 órakor a dalárók bevonulása és beszállásolása; este a város házi szék-épület díszterében a dalárók ismerkedési estélye.

Aug. 18-án d. e. a dalárók nagy próbája; d. u. a város házi díszteremben dalárközgyűlés és este 7 órakor dalárverseny a dalszarnokban.

Aug. 19-én d. e. a dalárók közreműködése mellett a Dugonics-szobor leleplezése; este 7 órakor az országos művészek hangversenye a dalszarnokban.

Aug. 20-án d. e. 9 órakor B. Simonyi miniszter által a kiállítás megnyitják; d. u. 1 órakor díszbeállítás; este pedig valószínűleg a dalárók nagy előadás leend a dalszarnokban.

Aug. 21-én a virágkiállítás megkezdése; ugyanezen napon d. e. 8 órakor dalárközgyűlés és a jutalmak kiosztása.

Aug. 22-én az állatkiallítás megnyitása.

Aug. 23., 24. és 25-én bírálatok.

Aug. 26-án este az iparos ifjúsági egyület közünnepélye.

Szept. 3-án d. e. bírálatok kihirdetése; d. u. az alföldi molnárok kongressusa.

Szept. 11-én a nemzetközi statisztikai kongresszus látogatása.

Szept. 12-én a kiállítás bezárása.

Szept. 13., 14. és 15-én a kiállítási vásár. Tudni valók a vidéki vendégeknek száma. Az elszállásolási bizottság hétfőtől kezdve a kiállítási tér átellenében lévő Kain-féle ház emeletében működik; a szállásadók és keresők tehát oda forduljanak. A dalárverseny közp. irodája: városi bérház, földszint. — Hétfőtől kezdve a város házában, egy kapitányi tisztviselő vezetés alatt, állandó éjjeli és nappali rendőri szolgálat van berendezve; bárki és bármi okból kíván rendőri segítyt, ott mindig s rögtön megkaphja.

Vidéki hírek. Csütörtök augusztus 13-án tartották meg a Lenau ünnepet. Nyíregyházán meggyilkolt Vitoszky György felbogaroztatván, a hullán öt lövés találtatt. **A szegedi kiállítás** diszlokoma holnap az „Ujvilág” udvartérjében fog megtartani. Egy teríték ára 3 frt. **Német-Peregen** a lakosok nagy részét rejtélyes halálosok izzalomban tartják. Jelenleg is tizenegy egyen van a kórházban; sokan ölmérgézzel vének a dologban rejleni. **Szombathelyen** mult vasárnap olyan lakodalom volt, melynek nem volt végeje. Ez ugyanis elmaradt az esküvőről, s mivel meg volt sütvé-fözve minden, a meglelték megtartották a lakodalmat.

UJDONSÁGOK.

* **Király ó felsége** születésnapja városunkban igen nagy ünnepélyességgel folyt le. Az isteni tisztelet a ref. nagytemplomban 8 órakor vette kezdetét, hol egy magán dalkörnek működése, után Nagytiszteletű Könyves Tót Mihály lelkes ur mozdított buzgó imát az égnek urához. Ezután a magán dalkör „Isten áld meg a magyart” énekelte, melynek végzetével a menet a katólicus templomba vonult hol Huzly Károly kispópost fényes segédlettel s több mükövelőnek közre működése mellett szolgáltattak misét királyunkért.

* **Vámos-Pércsárd** az a hír érkezett, hogy ott tegnap órási tűz volt, — mely a városnak nagy részét elpusztította volna. A hír csakhamar valónak bizonyult, mert meg tegnap délután két órakor Vámos-Pércsárd sűrűn utján kértek városunkból segítyt, minek következtében azonnal intézkedés történt, s több rendbeli vízfeszkendő szállítottak innen a szerencsétlenség színhelyére. — A tűz mint állítják, csak ma hajnalban szűnt meg dühöngve, elhamvasztván nemcsak a nádas fedülű épületeket, de a lakosok által behordott buza és rozs azotagokat és kazalokat is.

* **Szeged város története.** Varga Ferenc gyoroki plébános Szeged három kötetes történetére hirdet előzetesí fölhívást. E munka megírására az szolgáltattak alkalmat, hogy több szegedi polgár áldozatkészséges tisztességes

pályadíjat tűzött Szeged történetére s Varga azt becsülettel nyerte el. Horvát Mihály, Salamon Ferenc, Szilágyi Ferenc kitérő történetírónk egyhangú véleménye ítélete oda. „Szeged város története” összesen három kötetre fog terjedni, melyből az első 16—18 iven meg f. évi november hó elején, a második kötet 20—22 iven 1877-ik évi márczius végével, a harmadik pedig 22—25 iven ugyanazon évi július hó végén fog megjelenni. Az első kötet magában foglalja „Szeged legrégebb történetét egész annak a törökök által lettfelfoglalásáig”; a második kötet „a török uralom kezdetétől III. Károly királyig”; a harmadik kötet végül „III. Károlytól az 1848—49 iki szabadságharc végeig”; mindenik kötet végén az azon kötet tartalmára vonatkozó „okmánygyűjtemény”. Az egész három kötetből álló munka megrendelési ára 6 frt. o. é, vagyis kötetenként 2 frt. mely összeg minden kötet megküldésénél annyival fizesztendő. Miután megrendelési iverket, neve alatt aradmegegy Gyorkra (vasúti állomás) meg f. évi szeptember 15-ig küldeni. Gyűjtőknek tíz megrendelő után tiszteletpénzűl adnak kedvezményt. A munka szép íróletpénzűl nyoma, nagy 8-rét alakban fog megjelenni, s annak díszes kiállításáról Burger Zsigmond övezgye jóhírű szegedi nyomdája kezeli. A munkát szívesen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

* **A debreczeni izr. hitközség**, király ó felsége nevenapja alkalmából az izr. ima házban tegnap isteni tiszteletet tartott, egyszerűen a polgármester felhívása folytán, az izr. hitközség előjáróság a ref. nagy templomban, valamint a róm. cath. templomban végbement isteni tiszteleteken is képviselve volt.

* **Lapunk** mai számának „Tárca” rovatában Schwarz Maria Zsófiától „A védtelemnek” című, felette érdekesítő elbeszéléseinek kiadását kezdjük meg. Olvasóink nagyon jól ismerik e kitűnő írónő talapunk hasábjairól még régebbi időből, s így felesleges becses figyelmeket jelen művere utjalg fölívünk.

* **A debreczeni hely. hitv. egyház** nyolcz osztályú leánynevelő-intézetében — czeledűtcza, 2569. szám — a beiratások az 1876-77-ik évi évre folyó hó 24-től naponként eszközölhetők. Felvételik minden 6 evet már betöltött leánygyermek valláskülönbség nélkül osztályoztatik szerzett ismerete s képessége vagy iskolai bizonyítványja szerint. A tandíj egy isk. évre az első — kezdő — osztályban 20 frt; a többiben 30 frt; ezen felül fizet félévenként minden növendék isk. szükségletek czimén 1 forintot. A felvételi tandíj beiratás alkalmával előre fizetendő. Nehány növendék beiratása s teljes ellátása is elfogadtatik. Az iskolai évf. 1-én veszi kezdetét.

* **Elvesztett** egy orosz „Vladimir” tiszti érem; veres fekete szalagon egy arany veres zománczolt kereszt, arany szegélyű, az egyik oldalán a közép, kerek fehér körben egy czimer, a másik oldalán pedig évszám látható. — Azon becsületes megtaláló ki ezen érmet kézhez szolgáltatta, 5 frt jutalomban részesül.

Késbesítési hely, a város kapitányi hivatalnál helyben.

* **A szegedi kiállítás** alkalmából felemlítjük, miszerint városunk polgára Veress László arany ékszerész ur nagy mennyiségű és a művészet legmagasabb színvonalán álló arany alapban a divó drága köveket gazdagon kirakott mutatóványokkal fog szerepelni a kiállításon; mint szemtanuk előre is kinyilatkoztatni véljük, hogy a kiállításon meg a főváros sem versenyezhet vele.

* **A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézetben** a beiratások ok. 1—4-ig történnek. A tanfolyan három évre terjed; az első éves hallgatók a gazdaságban lesnek elhelyezve, hol hetenkint 14 elméleti órát halgatnak, fél-fél naponként pedig gazdasági gyakorlati foglalkoznak. Különös fontossg tulajdonították a gyakorlatnak, a hallgatók egy éven át az egész gazdaság menetét ott a helyszínen tanulmányoztatják. Harmincz tanuló vétetik fel az első évbé s 210 frt-rt 11 hónapi teljes ellátásban részesül. Az elhelyezés tekintetéből tanácsos az első évre már sept. elején jelentkezni.

* **Ifj. Csáthy Károly** gazd. akadémiái könyvtáros kereskedésben különböző nagyságon aczélműszeti képek, hely szűke miatt, elárúztatnak 50, 60 kr-rt. Alkalmunk volt e képeket megtekintetni, s ajánlatjuk bárkinek figyelmébe; ugyanott gyönyörű olajnyomatú képek is kaphatók tíz hónapi részletfizetéssel.

* **Lapunk** zirtárok vetjük a tudósítást, hogy Vámos-Percsárdon tegnap összesen 106 ház lett a tűz martalékává.

LEGUJABB.

— **Szeged**, aug. 18. Az ujonnan épült szinkor zsufozásig megtelt ma este a dalversenyre. Jelen lehetett mintegy 5000 ember. A verseny-előadásra tíz egyület jelentkezett. Nagynyobb tetszésben részesültek a kolozsvári, losonczi s kecskeméti dalárdák. — A pesti és pécsi dalárók nem vettek részt a versenyben.

— **Nándorfőváros**, aug. 18. (B. C.) Teljes lehetetlen megbízható értesüléshez jutnunk. Mig a konzulok, s első sorban Karzoff biztosítanak, hogy a fejedelem békét köt mihejlt lehet, s eddigi akadása csak az, hogy még nem lehetett az alapot fölfedezni, melyen az alakudozások meg kezdődtek, — mig a kormány egészen harcias szellemben nyilatkozik. — Risztics ma kijelenté, hogy a budapesti és bécsi lapok kedvéért nem fog visszajárni, annál is inkább, mivel ő Szerbiára nézve most nélkülözhetlen, s mivel a nép teljes bizalmát bírja. (Ó biztosan tudja, hogy a szerb csapatok a török sereget megfogják semmisíteni, s négy hét múlva Milán és Nikita közösen fogják a békét dictálni.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K.

„ORION” általános állatbiztosító egyület.

Van szerencsénk a t. cz. közönségnek becses tudására hozni, miszerint Debreczenben vezérigazgatókat állítottunk fel, s hogy k e p v i s e l o n k i l Mendelovits Miksa urat nevezük ki, kit is a tisztelt állattulajdonosoknak a biztosítások felvételére a legmelegebben ajánlunk. Budapest. 1876 évi, július hó 1-én.

A vezérigazgatóság.

Vonatkozással a fenebbi hirdetémyre, van szerencsém kijelenteni, felső Bihar, Szabolcs és Szatmármegye, úgy nemkülönbén a Hajdukerületre a vezérigazgatók elvállaltam, és ezennel alkalmat veszek, ezen a legszilárdabb alakra fektetett hoi egyület minden állattulajdonosnak állatai biztosítása végett a legmelegebben ajánlani, annál is inkább, mert a biztosítás, lovak, szarvasmarhák, öszvérek, disznók, juhok, kecskék, vadász és fényűzési kutyákra terjed ki, és pedig:

- Egyedül járvány ellen (csak lovak és szarvasmarhánál);
- Minden betegségek és balesetek ellen;
- A 21 napi veszélyes idő alatti veszélyek ellen;
- Tűzveszély ellen;
- Herelés veszélyei ellen.

f) Vasutson s gőzhajón szállítási alkalmával történő elhullás veszélyei ellen. Midőn a szükséges felvilágosítások adásairól és a biztosítások felvételéről készséggel kijelentem, bátorodom azt is megjegyezni, hogy átvezetek, díjgyékek és biztosítási feltételekkel kívánatra ingyen szolgálók és magamat a legmelegebben ajánlom.

Mendelovits Miksa,

az „Orion” általános állatbiztosító egyület vezérigazgatója Debreczenben Széchenyi-utca Mence-féle házban s a termény csarnokkal szemben. 278 3-3

KOSZTADÁSRA

vállalkozó kerestetik.

A helybeli gazdasági tanintézet telepén 75 tanuló kosztadására pályázat nyittatik.

Az intézet adván minden felszerelést, az üzlet nagyobb toke nélkül elkezdhető.

A feltételek a gazdasági tanintézet péterfia utcái épületében mindenkor megtekinthetők.

Zárt ajánlatokat augusztus 30-án, délig elfogad az igazgatóság.

315 3-3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenség párt.

257. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	26.-
„ szinte 30 kilos zacskóval	26.30
B. szinte apró szemű	26.-
„ szinte 30 kilos zacskóval	26.30
C. Dara középszemű	24.-
„ szinte 30 kilos zacskóval	24.30
0. Királyliszt	24.-
1. Lángliszt	23.-
2. Montliszt	22.-
3. Zsemlyeliszt különös	20.80
4.	19.80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	18.20
6. szinte 2-od	18.-
7. Közép kenyérliszt 1-ső	17.40
8.	14.-
8 1/2. Barna „ 1-ső	12.-
9.	10.-
10. Lángliszt	7.40
11. Finom korpa zsákkal	4.-
„ zsáknélkül	3.40
12. Durva korpa zsákkal	3.60
„ zsáknélkül	3.-
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—
R. II. szinte 2-od	—
R. III. szinte 3-ad	—
R. IV. szinte 4-ed	—
A. K. Árpakása 00	34.-
„ szinte 0	30.-
„ szinte 1	23.-
„ szinte 2	17.-
„ szinte 3	—
„ Árpakása 5	—
A. Árpakása 6	—

Debreczen, 1876. aug. 11.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly

tisztasulnak véve

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.

11. 12. „ 60 „

R. I. — III. számig 85 „

R. IV. V. „ 50 „

A. K. 00—5 számig 50 „

Árpakás 70 „

II-ik Árverési hirdetés.

Szombati István és neje Barna Mária csődhitelezői választmánya részéről közhírré tetetik: miszerint nevezettek csődtömegéhez tartozó debreczeni 3296. számú telekjegyzőkönyvben A.) 3543. és 7502. h. r. számok alatt foglalt leltáriilag 18000 frta becsült ceglédutcai 2597. sorszámu házastelek, utánna járó 11 hold 850 □ öl öndódi szántóföldjével, valamint ugyanazon telekjegyzőkönyvben A.) 5673. h. r. sz. a. ir. két hold 232 □ öl területű épületes, s leltáriilag 5000 frta becsült majorsági föld, a f. évi július hó 20-án megtartott első árverésen el nem kelvén, azok és pedig a házastelek f. aug. hó 21-én délelőtt 9, illetve az esetleg 3 részre osztva eladható majorsági föld pedig délután 3 órakor a helyszínen, alantirt tömegmondnok s a kiküldött bizottsági tag közbejöttével megtartandó második árverésen elfognak adani.

Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-ja, vagyis a házra nézve 1800 frt, a majorsági földre nézve 500 frt az árverelmi számdékok által tömegmondnok kezéhez bánatpénzűl leteendő.

2. Az ingatlanok ezen második árverésen becsáron, vagy azon alól is eladnának.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1. 2. és három hónap alatt, az árverés napjától folyó 6% kamatokkal alant irrott tömegmondnok kezéhez befizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok és pedig a háznak 14 nap alatt, a majorsági földnek pedig azonnal birtokába és használatába lép, a csődválasztmány által tartott, és újból kötött lakbéri szerződésnek reá ruháztatván, tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog a választmány engedélye alapján a telekjegyzőbe bekebelezeteni.

5. Vevő viseli az átírás kincstári díjját és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adót és terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok a választmány határozata folytán vevő kúrára és versélyére ujjabban kitézendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adani.

7. Az eladásra kitétt háznál és a majorsági földön levő nemény beruházás, felszerelés, mint külön leltározott ingóság, a vevő által a leltár szerinti becsértékben megtartandó, különben ugyanakkor azonnali készpénz fizetés mellett elárverezendő lesz.

Kelt Debreczenben a csődhitelezői választmányunk 1876. május 17-én tartott üléséből.

Hódy Gyula Vadon Sándor tömegmondnok vtag s jegyző.

313 3-3

Titkos betegségek

bőrbajok

gyógyíthatnak RICORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint,

FOGAK

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak.

Weisz Gyula,

a budapesti csász. és kir. katona fő-kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvuti és bányamű- orvos által.

Lakik: Miklóstutca Mózes Lakos-féle ház 2079. sz. 115 29—100

Dr. Lengil Frigyes NYIR-BALZSAMA.



Már maga a névnyerő, mely a nyírből foly, ha annak törzseit megszurják, emberemlékezet óta, mint legkitűnőbb szépiószert ismeretes; de ha a nedv a készítő utasítása szerint vegyészeti uton balzsammá készíttetik, még csak akkor nyer majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagy más valamely hely megkenetik, már a következő csaknem észrevehetlen pikkelyek válnak le a bőrről, mely az által fényes, fehér és lágy lesz. A balzsam az arczon támadt ránczokat, himlőket, elsimítja, ifjú arczszínt idéz elő; a bőrmek fehérséget, lágyaságot és frisseséget kölcsönöz elvárolítja legrovidebb idő alatt a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orrvörösséget, akát s a bőr minden tisztánlágait.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab csomagolásáért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten: Török József gyógyszerész, király-utca 7. sz. — Pozsonyban Pisztoy gyógyszerész, Mihálykapu.

191 7—12

Debreczen, nyomtatott a réssvény tára. könyvnyomdájában. 1876.